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Není běžné, když někdo věnuje svůj čas a práci jiným lidem a přitom za to nečeká ani
diplom, natož peníze. Ale jsou takoví a i mezi námi. Prostě je těší, že malou pomocí
rozdávají velkou radost. To je hezký příklad lidské sounáležitosti a vždycky se najde dost
lidí, kteří to umějí ocenit. Náš společný obdiv si zaslouží i bakalář z Fakulty strojní ČVUT v
Praze, Lukáš Sladovník. Patří mezi nezištné pomocníky našich zahraničních studentů.
Pomohl již desítkám erasmáků z ciziny s orientací v novém prostředí a radami o studiu na
ČVUT a studentském životě v Praze. Jeho výpovědi snad přimějí další kolegy a kolegyně k
následování.

Lukáši, co nebo kdo je Buddy?
Buddy je program systému Erasmus Student Network, ESN, založený na principu „students helping
students“. Zahraniční student vyplní v databázi základní údaje o sobě: země, odkud pochází, fakultu
a obor který bude na ČVUT studovat, co dělá ve volném čase a podobně. V tom Buddy systému si pak
lokální student v naší databázi vybere nějakého zahraničního studenta, kterému se bude věnovat.

Podle našich informací máte na ČVUT rekord jako Buddy. Kolika studentů jste se již
věnoval a pokračujete ještě dál?
Tento semestr jsem měl čas a tak jsem si vybral 22 studentů. Musím ale poznamenat, že pomoc u
mnoho studentů končí zodpovězením několika základních dotazů po emailu a osobně je třeba ani
nikdy nevidím, protože si vystačí sami. Většinu, asi 15 nebo 16, jsem ale osobně viděl, pomohl jim se
dostat z nádraží nebo letiště na kolej nebo jiné ubytování. Následně ukázal, kde bude probíhat jejich
výuka, kde naleznou menzu nebo studijní oddělení. A s většinou se také jdu projít po Praze nebo po
okolí jejich ubytování a ukážu a řeknu vše, co by mohli potřebovat.

Z jakých všech zemí jste se studentům věnoval? Nebo už nepočítáte země ani tu spoustu
lidí?
Z evropských zemí například Španělsko, Německo, Polsko, Řecko, Itálie, Turecko nebo Švédsko. Z
mimoevropských Jižní Korea, Taiwan nebo Kanada.

Je „Buddy“ jen průvodcem zahraničních studentů anebo se přátelská výpomoc často mění
na kamarádský vztah?
I když většina studentů přijíždí jen na jeden semestr, s mnoha studenty, kterým jsem na začátku
semestru pomáhal a radil, se setkávám i později na různých akcích a je i pár studentů, se kterými
jsem v pravidelném kontaktu a někdy společně zajdeme na pivo a podobně.

Komunikujte anglicky anebo zvládáte ještě další jazyky?
Osobně komunikuji většinou anglicky, zvládám i základy němčiny, ale běžně volím angličtinu, kde
jsem si jistější.

Povinnostem Buddyho se věnujete jen ve svém volném čase nebo máte nějaké úlevu od
studijních povinností anebo Vám pomáhá někdo další?
Povinnostem buddyho se věnuji ve svém volném čase mimo školu. Nejvíce práce je většinou před
začátkem nebo na začátku semestru, kdy studenti přijíždějí. Také pomáhám v ESN, kde mimo
aktivity buddyho pořádám různé akce pro zahraniční studenty. Začátek semestru je tedy časově
nejnáročnější období. Později v semestru již moje buddy povinnosti v ESN nejsou tak časově náročné
a občasné návštěvy akcí organizovaných ESN pro studenty nebo srazy se „svými“ studenty na



zajímavém místě v Praze a okolí mi nezabírají moc času. Takže všechno lze stihnout i s jinými
povinnostmi.

Co na fakultě strojní studujte a jaké máte další plány?
Aktuálně jsem studentem prvního ročníku magisterského programu Výrobní technika. Co se týče
dalších plánů, zatím plně nevím, co mě čeká.

Buddy asi musí plnit nejrůznější žádosti. Jaká neobvyklá přání jste musel řešit?
Nevzpomenu si na nic neobvyklého, většinou se jedná o podobné problémy a dotazy, často takové,
nad kterými se člověk, který je zvyklý na Prahu nebo Českou republiku ani nezamyslí. Například jak
si obstarat jízdenku, jak funguje hromadná doprava v Praze, nebo pomoc se zápisem předmětů ve
škole, problémy a otázky s ubytováním na kolejích či rady, co v Praze nebo ČR během pobytu by měli
vidět nebo navštívit.

Co Vás přivedlo nebo přesvědčilo, abyste se věnoval zahraničním studentům?
O ESN na ČVUT jsem poprvé slyšel již někdy v prvním ročníku bakalářského studia. Ale aktivnější
jsem začal být až ve třetím ročníku bakaláře. Více mi řekl a ukázal co ESN je a jak vše funguje můj
spolužák. Systém ESN a to co dělá, mi přišel sympatický, a tak jsem se sám aktivně zapojil.

Je to společensky úctyhodné, ale co Vám to přináší osobně? Je to pro Vás příprava na pobyt
v zahraničí nebo jde spíše o zájem o zajímavé lidi z jiného prostředí? Nebo oplácíte
podobnou pomoc, kterou jste sám v zahraničí využíval?
V první řadě mi dělá radost někomu pomoci. Člověk takto pozná spoustu zajímavých lidí z celého
světa a má i možnost si potrénovat cizí jazyk. Těší mě, když někomu pomůžu s prvními kroky v jiné
zemi a pak vidím, jak se zde postupně zabydluje. Sám také nevylučuji, že bych někdy v zahraničí
studoval nebo pracoval, a tak takto mohu získat i nějaké zkušenosti.

S některými studenty jste se asi stali kamarády. Stalo se, že Vám chtěli tu pomoc oplatit,
třeba pozváním k nim domů?
Mohu říct, že přijíždějící studenti jsou velmi rádi za to, že během prvních dní nejsou na vše sami a
mají někoho kdo jim je k dispozici s radou nebo pomocí. Vítají i možnosti společného setkávání s
ostatními studenty během různých akcí. Někdy student při příjezdu do Prahy přiveze nějakou
drobnost ze své země jako dárek. Ale co vím od ostatních budíků, mnohá takto vytvořená přátelství
vydrží i dlouho po studiu a navazují na ně například vzájemné návštěvy v zemích toho druhého.
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